BCEPOCCUUCKAS OJIMMIINAJIA IIKOJIBHMUKOB 110 XMW
MVHHL[HHAHBHBHZ OTAII OTBETHI HA 3AJJAHUS TEOPETUYECKOI'O TYPA
9 KJIACC
3aganue 9-1. (7 6a/1;10B)

AIOMUHUN — OJIMH M3 Haubosiee pacnpoCTPaHEHHBIX B IPUPOJIE AJIEMEHTOB, 10 COJACPIKAHUIO
B 3eMHOHN kope (7,45%) OH ycTymaeTr TOJNBKO KHUCIOPOAY M KpeMHHIO. BcneacTtBue BBICOKOMN
XUMHUYECKON aKTUBHOCTH AJIOMUHUH B MPUPOJE BCTPEUAETCS TOJBKO B CBI3aHHOM BHJE. Yucio
MUHEPAJIOB, COJAEPKAINX AJIFOMUHUN, OYEHb BEIMKO: 110 JaHHbIM akaaeMuka A. E. depcmana,
TaKUX MUHEPasIoB HaCUUTHIBAETCS 0KOJI0 250. OCHOBHBIMU U3 HUX SIBIISIETCA OOKCHUT U He(EeIHH.
1) B xakoii macce 6okcuta Al203*H20 comepkuTCst CTOIBKO K€ aTOMOB aJIOMHHHMS, YTO M B
Hedenune NaAlISiO4 maccoit 85,2r?

2) cnenaiiTe BBIBOJ B KAKOM M3 BEIIECTB MacCOBasi JI0JIsl aIFOMUHUS OOJIbIIe?

Pemenue:
1) n(NaAIlSiO4)=m/M=85.2/142=0.6 mo:5 1 6ay1
n(Al) B edemunre = N(NaAISiOs)= 0.6 moins 1 6asi

[To yCIOBHIO KOJMYECTBO aTOMOB QIIOMUHMS B JIByX MHUHEpAaX PAaBHO, 3HAYMT M KOJIHYECTBO
BeitecTBa Toke oauHakoBo n(Al) B 6okcure = N(Al) B Hedenune

n(Al203*H20)= n(Al) B 6okcute /2 = 0,3 Mmonp 1 6an
m(Al203*H20)=n*M=0,3*120=36r 1 6amx
2) W(ADB nedemune= 27/142*%100%=19% 1 6amaa
W(AI)B 6okcure= 27*2/120*100%=45% 1 6asa
BrisBoa: B Ookcure MaccoBast 101 aTroMUHAA Oobiie 1 0aJL

3aganue 9-2. (10 6a1710B)

OxHUM W3 TPOMBIIIICHHBIX CIIOCOOOB TOJYYEHHUsT XJopa sBisieTcs mpouecc JukoHa. J{aHHBIH
CIoco0 TOJTydeHUs OCHOBAaH HA HCIOJIBb30BAaHMU XJIOPOBOJOPOAA, SIBJISIOIIErOCs MOOOYHBIM
IPOAYKTOM HEKOTOPBIX XHMHYECKHX MpPOLECCOB. XJIOPOBOJIOPOJ OKHUCISIOT aTMOC(HEpHBIM
kucaoponoMm npu 400° C B npucyrcreun karanuzaropa (CuClz) cornacHo ypaBHEHUIO:

4HC1 + 02 =2H20 + 2C1>

1) paccunTaiiTe MUHMMaJIBHYIO MacCy XJOpPOBOAOpoJa, coaepxkaiiero 20% mpumecei 1o macce,
HEO0OXOMMOTO /IS TTOTY4YEHUs XJIopa Maccoi 71r.

2) B koMHaTy paszmepamu 4,0 M * 5,0 M *3,5 M B pe3ynpTaTe XUMHUUECKON peaKuu Momnai Xjaop
maccoit 100 mr. Kakoe yuciio Moseky xjiopa coJepKUTCs B KOMHaTHOM Bo3ayxe oosemom 1,00
eM® (1.y.)?

3) xakoit 00beM (H.y.) 3aHUMAaeT XJop maccoit 49,7 r?



Pemenne:

1) m(Cl2)reop = m(Clz)mpaxr /W(CI2)=71/(1-0,2)=71/0,8=88,75r 1 6ana
n(Cl2)=m/M=88,75/71=1,25 moas 1 6aji
n(HCH=2n(Cl2)=2,5 mons 1 GaJ
m(HCI)=n*M=2,5%36,5=91,25r 1 6aun

2) VkomHaTeI=4*5%3,5=70M3=70*10%M> 1 6ann
70*105cm3 conepsxur 0,1t Cl
1cm® comepxur x r Clp, orcrona x=1,43*10°r 1 6aan
n(Cl2)=m/M=1,43*10"°/71=2*10"momp 1 6amn
N(Cl2)=n*Na=2*10"11*6*10%2=1,2*10monexyn 1 6aan

3) n(Cl2)=m/M=49,7/71=0,7 monp 1 6amx
m(Cl2)= n*Vm =0,7%22,4=15,68 1 1 6aaa

Jaxganue 9-3. (10 6a1.,10B)

Omnpenenure GopMyIity COIHU, €CITU U3BECTHO, YTO OHA COCTOUT U3 TPEX DIIEMEHTOB: a30Ta,
BOJZIOpO/Ia U Kuciopoaa. MaccoBast o a3ota B Heil cocrasiser 43,75 %. U3BecTHO, uTO mpu
HarpeBaHUU OSTOW COJM HEe oOpasyercs TBEpIOTO ocTarka. Hamuwmmre ypaBHEHHWE peakIuu
TEPMHUECKOT0 Pa3JI0KEHUS STOU COJIH.

Pemenue:

1)Conu cocTOsIT U3 KaTHOHOB M aHMOHOB. 3HAYUT, B COCTaB KaTHMOHA BXOJHUT a30T U B COCTaB
aHWOHa Takke. BeposiTHee Bcero, 9T0: KaTHOH aMMOHHUS M aHHMOH, COJEp)KAIllUi a30T, HUTPAT
WM HUTPHT.

NH4" 1 NOx ~, conb umeer popmyay NHsNOx , 5T0 MOTyT GBITH HUTpPAT WM HUTPUT AMMOHHUS -
NH4NO3 u NH4sNO2 (3 6as1a)

2) Berunciienre MOJISIPHOM MacChl IPEAINOIaraeMoi COM M HaXOKAeHHe e€ (hOpMYIIBI
Mr(NHsNOz3) = 14+4+14+16-3 = 80 r/mone 1 6asa

Mr(NHsNO2) = 14+4+14+16-2 = 64 r/mounb 1 6ann

W(N)=m(N)/M(NHsNOx); 1 6ann

Mr(NHsNOx) = m(N)/W(N); Mr(NHsNOx) = 28/0,4375 = 64 1 6anx

Hckomast conb - aurput ammoHust NHsNO2 1 6ana

3) NH4sNO2 = N2 1 + 2H20 (2 6am1a)



3apanue 9-4. (12 6a/10B)
Merann A, camblii IETKUA U3 BCEX U3BECTHBIX METAJNIOB, XOPOIIO PACTBOPSIETCS B BOJE C

BBIJICTICHHEM Ta3a B u momydeHuweM ImienoyHoro pactBopa. ['a3 B yerko roput u cmocoOeH

pearupoBath ¢ okcuaoM C, HUMEIOIIMM OpaH)XeBO-KpacHOE OKpallluBaHHE, ¢ OO0pa30oBaHHEM

cepebpucro-cepoii xxuakoctu D. XKunkocte D MoxkeT ObITh MOJydeHa TaKKe MPU HarpeBaHUU

okcupaa C. Onpenenute A, B, C, u D. [IpuBenure ypaBHEHUS! COOTBETCTBYIOLUX PEAKLIUI.
Pemienue:

A — nutuii Li

2Li+2H,0=H,+2LiOH

B — Bogopoa H»

2H2+0,=2H,0

C — okcup pryru (11) HgO

H>+HgO=Hg+H-0

D — meramnyeckas pryts Hg

2HgO=2Hg+0O>

3a kaxaoe BemecTso — 1 0aJ, 3a KaKJ10€ ypaBHEHHE peakinu 2 faniia

3aganme 9-5. (10 6a,1710B)
JlaHa cxema npeBpalieHuid:

+ H2
Fe,O3 — X — FeCl; — Fe(OH):

Hammmmre MOneKyssipHbIE ypaBHEHUs pEaklMi, C TOMOIIBIO KOTOPBIX MOYKHO
OCYLIECTBUTh YKa3aHHbIC MpeBpalieHus. i1 BTOPOTO M TPETHEro IPEBpALIEHUN COCTaBbTE
IIOJIHBIE U COKPAILIEHHBIC HOHHBIE YPABHEHUS. Y KOKUTE IPU3HAKU XUMUYECKUX PEAKIUH.

Pemienne:

1) Fe203 + H2 = 2FeO + H20 (1 6aJ1)
[Tpu3Hak XMMHUYECKOM peakliu: U3MEHEHHE I[BeTa ¢ KpacHO — Oyporo Ha uepHbii (1 6aswur)
2) FeO + 2HCI = FeCI2 + H20 (3 6aa.1a)
FeO + 2H* + 2CI = Fe?* + 2CI" + H20
FeO + 2H* = Fe** + H20
[Tpu3HaK XMMHYECKOH peaKIy: paCTBOPEHUE YSPHOTO MTOPOIIKA, U3MEHEHNE I[BETa pacTBOpPa Ha
3enenHbii (1 6asw)
3) FeCl, + 2NaOH = Fe(OH)2|+ 2NaCl (3 6a/.1a)
Fe** + 2CI  + 2Na* + 20H" = Fe(OH)2|+ 2Na* + 2CI-
Fe?* + 20H = Fe(OH)2|
[Ipr3HaK XMMUYECKOUN pEeaKIMK: BBIMIAJICHUE CEPO — 3eseHoro ocaaka (1 6aJr)



